
consiglio comunale, a grandi passi verso la concertazione

Scritto da igino ceremigna

Va sottolineato che il Consiglio Comunale del 12 Gennaio scorso ha rappresentato un
importante passo avanti nella direzione, sempre auspicata e ricercata dall’amministrazione
Granata, di un più corretto  e responsabile rapporto tra maggioranza e opposizione,

  

      

  

finalizzato a perseguire l’interesse generale di Belvedere Marittimo e dei suoi cittadini, al di là
delle reciproche appartenenze politiche e arroccamenti su prese di posizioni preconcette, che
spesso spingono le parti ad un contrasto ed una ostruzione “a tutti i costi”, per una difesa di
bandiera che esula, purtroppo spesso, dal perseguimento dell’interesse collettivo.

  

Più volte il Sindaco Enrico Granata aveva sollecitato questo tipo di atteggiamento, nella piena
consapevolezza dell’importanza istituzionale del ruolo ricoperto dal Consiglio Comunale nella
sua interezza, maggioranza e opposizione.

  

Ne sono prova le numerose commissioni specifiche, composte da rappresentanti di
maggioranza ed opposizione, gia istituite con lo scopo di affrontare congiuntamente alcuni dei
temi più importanti che riguardano la vita pubblica della nostra comunità.

  

Va dato atto sia al gruppo Insieme con il Consigliere Riccardo Ugolino che al gruppo l’Orizzonte
con il consigliere Mauro D’Aprile , di aver colto e condiviso queste sollecitazioni ed aver
espresso, pubblicamente e responsabilmente, nella seduta del 12 Gennaio scorso, la loro
disponibilità ad operare in Consiglio, apportando il loro contributo in modo propositivo e
collaborativo, nell’interesse generale di Belvedere Marittimo.

  

Va però ricordato al Consigliere Cetraro che integrazioni o modifiche “migliorative” alle proposte
della maggioranza, o proposte dei consiglieri di minoranza che miravano ad un interesse
collettivo, sono state sempre accolte favorevolmente dalla maggioranza, a dimostrazione che
l’obbiettivo è sempre stato quello del bene comune; per questo nell’ultima seduta del 12
Gennaio scorso, il rinvio della approvazione del regolamento finalizzato a disciplinare
l’acquisizione in economia di beni e servizi è stato votato all’unanimità, considerando
positivamente le integrazioni specifiche proposte dal consigliere Raffaela Sansoni del gruppo
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Insieme e alcune osservazioni di merito del gruppo l’Orizzonte al di la del persistere di suoi
personali atteggiamenti che appaiono, a tratti, meramente ostativi.

  

E’ intenzione dell’Amministrazione, infatti, dotare l’Ente di regolamenti inequivocabili che
garantiscano al massimo trasparenza e legalità, linea condivisa peraltro da tutto il Consiglio
Comunale, pertanto ogni contributo in questo senso sarà sempre ben accetto.

  

Il Sindaco Enrico Granata, accogliendo con soddisfazione l’atteggiamento responsabile
espresso dalla minoranza, nella certezza che un corretto dialogo tra le diversità di idee possa
rappresentare un valore aggiunto, intende rafforzare il ruolo di centralità del Consiglio
Comunale, luogo preposto per affrontare congiuntamente i temi della vita pubblica cittadina,
attraverso quella logica della concertazione e della ricerca della condivisione di intenti che lo ha
sempre contraddistinto, anche individuando strumenti che la rafforzino, al fine di poter attivare,
concretamente, sinergie finalizzate a non perdere, unendo le forze, nessuna opportunità per il
risanamento e lo sviluppo per il nostro Comune,

  

I cittadini di Belvedere si attendono che alle positive dichiarazioni di intenti, formulate da tutti i
gruppi consiliari alla seduta del 12 Gennaio, seguano azioni concrete che portino ad altrettanto
concreti risultati, ora sta a tutto il Consiglio Comunale non deluderli. Igino Ceremigna -
portavoce comune di Belvedere m.mo - 14.01.2010
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